

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Rosto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.

Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 05

Papel para envolver

Se vende una gran partida de papel de periódicos para envolver, de clase superior, completamente enteros, y que se cederán a los precios siguientes:

1 kilo 25 céntimos
12 kilos 3 pesetas
100 kilos 23 pesetas
De 1.000 kilos en adelante, a razón de 20 céntimos kilo.
Los pedidos a la Administración de este periódico.

Asuntos del día

Digase lo que se quiera, la situación del gobierno no es todo lo lisonjera que requieren las difíciles circunstancias presentes, dándose ya el caso de que se apunte la idea del posible adelantamiento al Poder de los conservadores, para fecha no muy remota, sin que ello produzca gran excitación entre determinados elementos.

No creemos nosotros que haya llegado el momento de un cambio de gobierno, pero es indudable que las cosas se van disponiendo de suerte que la opinión ha de padecer en tiempo relativamente cercano la vuelta de los conservadores a los consejos de la Corona.

Hay que hacer notar que la cohesión del gabinete presidido por el Sr. Canalejas no es muy firme, obediendo esto a quebrantamiento a la actitud del Sr. García Prieto, que no puede mostrarse conforme con la política del jefe del gobierno, política muy favorable a los elementos revolucionarios, mal que le pese al Sr. Canalejas.

No es la ocasión y el tiempo propicios para exteriorizar discusiones, pero no ha de tardar mucho tiempo en que estas se confirmen, salvo un cambio de orientación en el presidente del Consejo de ministros, lo cual no creemos.

A La Epoca le comunican de París interesantes detalles de la estancia de Pablo Iglesias en dicha capital, de sus ideas y venidas, de sus conferencias con unos y con otros y de sus relaciones con ciertos elementos que verían con gran complacencia que en España surgiesen conflictos interiores que embarrasaran la acción del gobierno en el exterior.

También ha estado días atrás en París el señor Lerroux, que no cesa de moverse, sin abandonar por ello el arriero de las contribuciones de Barcelona, una de cuyas proposiciones patrocinada, según se asegura.

Dicen de Londres que el ministro de Negocios Extranjeros comunica la siguiente Nota sobre la cuestión marroquí, y a propósito de lo que decía de ella el Correo del Imperio, de Viena.

Dicho periódico publicó que la situación de las negociaciones franco-alemanas se habían agravado desde que Inglaterra había intervenido en la cuestión. El ministro declara que esta noticia carece de base, por cuanto Inglaterra no ha cambiado desde que el primer ministro declaró que este país acogiera con satisfacción la solución del conflicto.

El ministro no ha confirmado la noticia, según la cual, Italia y Austria pedirían compensación, en el caso de que Francia obtenga libertad de acción en Marruecos.

AFRICA ESPAÑOLA
El artículo copiado señalaba y no son pocos los que creen que era el puerto de Agadir (donde aun está el crucero «Berlin»). Cuyo fondo y situación lo hacen muy apetecible. Pero lo cierto es que la discusión eliminó en el Tratado de 1878, consiguiendo al de noviembre de 1881, en el que los dos gobiernos convinieron en que una comisión compuesta de tres miembros marroquíes y tres españoles hicieran la designación, y esta comisión fué la que señaló Infi, situado en la desembocadura del río que se da nombre, y cuya delimitación quedó hecha por el Acta de 26 de enero de ese año 1878, que fija la situación por los 29° 24'10" latitud Norte, y 3° 59'47" longitud Oeste del Meridiano de San Fernando; quedando entre las dos puntas conocidas por «Cercedas e Isabel».

Próximo a Agadir, Infi, sin embargo, está muy enfrentado a Canarias, y tenemos por cierto que al trozo de mar entre ambas, es a lo que se da la denominación de Mar Pequeño de muy antiguo; denominación impropia, porque ello no es otra cosa que el Océano Atlántico.

Infi es no el punto que señaló el Tratado de Madrid, no es cosa ya de discusión, por consiguiente, lo que nos toca ocuparlo cuanto antes por el solo por el valor que tiene verdadero valor industrial, y aun más estratégico. Es la puerta de las regiones fértiles y ricas de las Sierritas y del Nien, y una gran base estratégica naval.

Según los más concienzudos tratadistas, exploradores del imperio (entre los que figura de modo preeminente el ilustre jefe de nuestra armatoria, Sr. Martín Peláez), el territorio que se ocupa a las de unos 70 kilómetros cuadrados de superficie, que habitan unos seis mil moros de raza de la tribu de Ab-Du-Anoran; está próxima al importante mercado de Uga el min, y no lejos de la costa existe mineral de plomo que los habitantes recogen para—por procedimientos primitivos—fabricar los proyectiles de sus armas de fuego.

Si nos atenemos a documentos históricos conocidos, la verdad es que sorprende la apatía (tal vez debiéramos decir la cobardía) de los gobiernos que han sido en nuestra patria para llegar a lo que vamos a realizar, 150 años perdidos de fomentar nuestros intereses y derechos...

Las regiones del Sur y del Nien no reconocían la soberanía del Sultán, según él mismo declaró en 1767 a nuestro gran Carlos III, y ya en 1499 se declararon vasallos de España los habitantes de esos lugares, y se llamaron reino de Du-Tata. Después de 1807, solicitaron la creación de centros comerciales, españoles, y hasta en 1872 el jefe del Sur, Sid-Hussen, interesado, además, que sus hijos fuesen educados en España.

De creer es, que esa tan constante favorable disposición de los naturales a recibimos contentos, no haya cambiado como consecuencia de la apatía o desidia que acusamos; pero de todos modos, debemos felicitarlos de que, al fin, dominemos en lo que la gloriosa sangre de nuestros inmortales soldados ganó para su patria.

Que la ocupación no tarde, y que asegure la actividad y el capital de españoles las riquezas que en Infi deben encontrar y que las armas españolas les brindan.

SANTIAGO SUS
INTERMEZZO
La Caja de Ahorros más extraña
Ello se ha inventado en Viena.
No crean ustedes que se trata de una caja de música y de ahorros, que, al verificar las imposiciones ejecuta un vals de Strauss, ó una polka de Lehar, ó un rigodón de Suppé, no, señores.
Se trata de un establecimiento vienes de crédito que acaba de inaugurar el servicio de una Caja de Ahorros... en las calles.

Ello son unos buzones, en donde los transeúntes pueden echar el dinero que tienen, hasta un céntimo.
La caja, que lleva su máquina de contar, a la manera de las cajas sorpresas, ofrece en cambio del dinero, no caramelos, ni chocolate, ni pastillas de jabón; ofrece el recibo que, presentado en la Caja Central, sirve para la libreta del registro de ahorros.
Y lo mejor es, que desde una moneda de cinco céntimos, en cuanto se deposita ya empieza a rendir interés.
Ello, como se ve, no puede ser más ingenioso ni más sencillo.
Lo que no debe de ser muy sencillo es la contabilidad central, ni el poder distinguir los cupones falsificados de los que son verdaderos.
¿Porque no habrá ya quien se haya entregado a la dulce copia?

terminarse el Consejo celebrado en Gobernación, y que, naturalmente, revertirá por orden del Sr. Canalejas. El gobierno tiene en su seno las dos discrepancias señaladas en la política internacional y en la interior, más a pesar de ellas, se mantendrá en pie para ver si puede concluir favorablemente la negociación diplomática por la cuestión de Marruecos.

Por eso, mientras esto no sucede, el jefe del gobierno no quiere hablar de fecha de reunión de Cortes, ni de planes parlamentarios, a pesar de la deplorable situación creada a la Hacienda del Estado y de los Ayuntamientos con el cambio de nombre del impuesto de consumos. Hay que concluir la negociación, que continúa oscura todavía, y luego... ¿quién sabe la dirección que llevará la política y lo que podrá suceder en el seno de la mayoría?

Madrid 1.º de septiembre de 1911.
DESDE MELILLA
Los sucesos de Kert

Mejilla 31 agosto.
La retirada
A las cuatro y media del martes dispuso el general Larrea la retirada de las fuerzas indígenas, de policía y de las kabilas é igualmente de las del ejército que las protegían. El ayudante de S. E. capitán Redondo, los jefes y oficiales de su Estado Mayor, comandantes Lacroze y Molina, capitanes Baigorri, Carrero y teniente Larrea, que prestaba su primer servicio, recorrieron los caseríos, comunicando la orden a los jefes de las diversas unidades.

El movimiento se hizo de modo admirable, por escalones, retirándose primero los contingentes de Guelala, después la policía y en último término los ingenieros y cazadores de Cataluña. No hubo apresuramientos ni indecisiones, a pesar de efectuarse bajo el fuego enemigo.

Los moros amigos celebraban la hazaña de las tropas regulares, produciéndoles excelente efecto la distinción de cederles el lugar preferente.

El enemigo, con inconcebible rapidez, descendió de las colinas de Beni-Said, dispuesto a atacarnos. Como por encantamiento, surgían rifeños de todas partes, que abrieron nutrido fuego.

La artillería intervino entonces con extraordinario éxito. Las baterías de Lecumberri, Franco, Sireya y Llanderas, inundaron de proyectiles la izquierda del Kert, conteniendo el avance del enemigo y obligándole a internarse de nuevo en sus madrigueras, con bastantes pérdidas.

De nuestra parte solo tuvimos que lamentar un herido grave, el Cebí de Mazaza Mohamed-Duddú, siendo trasladado a la enfermería de Nador, después de practicársele la primera cura en el hospital de sangre.

En la extrema retaguardia figuraba un ginetete moro trelando la bandera española.
Enemigos audaces
A las seis de la tarde, un numeroso grupo de la harka enemiga, pretendió bajar al poblado, próximo a la posición central, frutando su intento la batería Lecumberri, de la columna Azpuz. Sin duda trataban de emboscarse, para atacar por el flanco izquierdo a los últimos escuadrones de nuestras tropas.

La noche del jueves
Tranquilidad en el campamento. El enemigo no se atrevió a pasar el río para atacar los vivacs.

La columna Vallejo se concentró en las lomas de Ig-hafen, con la de Astillero, quedando las de Serra y Azpuz en Tumiát é Inarufen, respectivamente.

Las tropas confeccionaron el segundo rancho, estableciendo el servicio de vigilancia. Todas las tropas descansaron al aire libre, incluso el general Larrea.

La del general Orosco, que obraba con entera independencia de las anteriores, procedió de análogo modo, trasladándose a una colina que reunía mejores condiciones de defensa, para rechazar los ataques nocturnos.

Los indígenas celebraron con cánticos su triunfo sobre los rebeldes, comentando las peripecias de la jornada.

Sepelio de los cadáveres
Los de los dos soldados muertos el jueves pasado, fueron encontrados: el del porta-miras, en el cauce del río, y el de su escolta, en un barranco próximo. El general Larrea quiso dar gran solemnidad al sepelio, tributando honores militares a los restos de los héroes soldados. Una compañía estuvo presente durante el acto, como asimismo el cuartel general y muchos jefes y oficiales.

Sobre las sepulturas se colocaron cruces, cubriéndolas de ramaje y flores silvestres.

La policía indígena
Las distintas mias se comportaron bizarramente, causando la admiración de las tropas regulares, que hasta entonces no conocieron su mérito extraordinario y el inmenso partido que de ellas puede obtenerse.

Observó disciplina sin tacha, demostró resistencia física y decidido entusiasmo. Siendo moros, vieron indiferentes el saqueo de los guineiros, no apoderándose ni del más pequeño objeto de los caseríos incendiados. El cadáver del portamiras lo recogió el capitán Coronel, y el segundo el teniente Barba.

Dichos señores y sus compañeros capitanes Malea y Villegas y tenientes Arana y Ortoneda, se mantuvieron a caballo toda la tarde, dirigiendo los movimientos de sus respectivas mias. En el avance, ocupó el ala izquierda la del capitán Malea, la derecha el capitán Villegas y el centro el capitán Coronel.

Esta última fué objeto de un ataque inesperado por parte de un grupo concentrado en las alturas del caserío de Hammam, viéndose en grave aprieto la «Rebaba» del teniente Barba. La oportuna llegada del capitán Coronel con la caballería de su mia y la de Beni-Sicar, puso en dispersión a los harkos.

También en el flanco izquierdo el capitán Villegas sostuvo un largo tiroteo con otro grupo que se aproximaba al abrigo de las casas. Protegidos tan eficazmente los guineiros, llevaron a cabo sin grandes dificultades la razzia.

Jefes, oficiales y tropas colman de elogios a todas mias, que han obtenido un legítimo triunfo, digno de recompensa.

Las razzias
Los guineiros
Todos se mostraron valientes, sobresaliendo los de Beni-Sicar. Abd-el-Kader, el antiguo jefe de la harka durante la campaña de 1891, hoy leal servidor de España, se reveló como hombre militar y prestigioso caudillo. En todo momento conservó a su gente en la mano, acatándose sus órdenes y la del capitán Villegas, al que iba afecto.

En el avance organizó la fuerza admirablemente, no permitiendo que nadie obrara por propia cuenta y con independencia, como procedieron los otros.

Abd-el-Kader es, sin duda alguna, el indígena de condiciones más sobresalientes y de mayores méritos.

Con los de Mazza no fué, como equivocadamente decíamos, el Fraile.

La Junta provincial de Sanidad
La Junta provincial de Sanidad celebró sesión ayer, a las once de la mañana, bajo la presidencia del señor gobernador, y se nos facilitó la siguiente nota:

Después del despacho ordinario se dió cuenta de los elementos para la defensa sanitaria que cuenta cada pueblo de la provincia; que como medida de previsión se observe con rigor la vigilancia médica de los pasajeros procedentes de Francia, Italia y demás puntos sospechosos, así como de los trabajadores empleados en la carga y descarga de barcos con patente suicia, cuyo servicio se presta con esmero celo por el personal sanitario de las fronteras, puertos y autoridades locales.

Dióse cuenta asimismo de la instancia promovida por las Sociedades obreras de la capital, solicitando que por el Ayuntamiento se construyera un lavadero público en cada distrito de la ciudad y que a los dueños de casas, cuyo alquiler no exceda de 400 pesetas anuales, se les obligue a blanquearlas por lo menos una vez al año, para que estas viviendas puedan ser habitadas por las clases obreras en las mejores condiciones higiénicas.

Se acordó adoptar las medidas más rigurosas para impedir la invasión cólera, y estar dispuestos, con los elementos necesarios, para combatir la epidemia, si desgraciadamente fuéramos atacados.

Se trató de la instalación de depuración de aguas por los rayos ultra-violeta en la presa de esta capital.

También se acordó continuar en el campo de operaciones de la columna de reserva,

mandada por el general Orosco, regresó al campamento de Segangan ayer tarde.

El Sr. Orosco vino a Melilla para dar cuenta al capitán general del resultado de su misión y recibir instrucciones sobre el servicio de convoyes.

Pidiendo auxilio
A última hora de la tarde se presentaron al coronel Azpuz, varios notables de los poblados próximos al zoco del Zebuya, manifestándole sus temores de ser atacados por un grupo de rebeldes que capitanea Amezziam.

Se les dió seguridades de protección, con lo que marcharon muy satisfechos.

Los aprovisionamientos
Grande ha sido la labor de la comandancia de tropas de Administración militar para aprovisionar las diversas columnas.

Ayer salió uno muy importante al mando del comisario Roldán.

Aunque todos esos jefes y oficiales merecen elogios, es digno de citarse al oficial 2.º Sr. Baileta, encargado del depósito de Tauriart Zag, el cual durante los cuatro últimos días no ha tenido punto de reposo, y asimismo los de Ras-Media, cuyos nombres sentimos no conocer.

NOTAS DEL CAMPO
Los arroceros de Sueca.—Peticiones justas.—La cebolla á peseta.

Los arroceros van dando señales de vida. A la Asamblea de Algeciras, hay que añadir ahora una importante reunión celebrada en Sueca, presidida por el alcalde D. Pedro Juan Serrano. En ella, el ingeniero D. Federico González dió una interesante conferencia sobre las causas de la fallada del arroz, su origen y medios para combatirla. ¡Lástima que no se dé más publicidad a este trabajo, de interés para todos!

Terminada la conferencia se transmitieron telegramas al diputado D. Cortes por el distrito D. Francisco Peris Mencheta y al ministro de Fomento, concebidos en los siguientes términos: «Alcalde de Sueca al Excmo. Sr. D. Francisco Peris Mencheta.—El pueblo en masa, reunido en la Casa Capitular, acordó agradecer a V. E. gestiones venidas ingeniero Sr. González, quien dió brillante conferencia, de la cual resulta la necesidad imperiosa de que V. E. pida al ministro de Fomento conceda a la población de Sueca, como centro arrocero, para el próximo invierno: 1.º Establecimiento de una estación agronómica permanente, con personal técnico, análisis de tierras, abonos y estudios de los cultivos del arroz. 2.º Formación de una cartilla agronómica impresa, para instrucción del agricultor, sobre condiciones de las tierras, abonos y cultivos. 3.º Adquisición por el Estado simientes y plantales de arroz para las cosechas próximas de las diferentes variedades del extranjero. Ruego á V. E. gestione con interés asunto, en evitación de la completa ruina de la comarca.»

Alcalde de Sueca al Excmo. señor ministro de Fomento: «Numerosa reunión agrónomos arroceros dan gracias á V. E. por envío ingeniero señor González. Dicho ingeniero dió conferencia luminosa acerca enfermedad arroz y causas de la fallá, y de sus explicaciones resulta la necesidad imperiosa de que V. E. proteja á esta comarca arrocera, concediéndola Sueca, como centro arrocero, para invierno próximo: 1.º Estación agronómica permanente, con personal técnico, análisis de tierra y abonos y estudio de los cultivos del arroz. 2.º Formación de una cartilla agronómica impresa, para la ilustración del agricultor, sobre condiciones de las tierras, abonos y cultivos. 3.º Adquirir por el Estado simientes y plantales de arroz para la cosecha próxima de las diferentes variedades extranjeras. Ruego á V. E. en nombre del pueblo de Sueca, atienda las justas y modestas peticiones de los agricultores para salvar de la absoluta ruina á esta comarca, antes floreciente.»

Una noticia muy lisonjera podemos registrar en esta crónica: la subida del precio de la cebolla. Ayer se hizo un bando en la Puebla de Vallbona, anunciando á los cultivadores de cebolla, que querían desprenderse de su cosecha, había compradores que la adquirirían á peseta la arroba. En menos de ocho días ha doblado el precio. Pero los cultivadores se resisten á vender. Tan rápida subida les hace concebir la esperanza de que el año actual sea espléndido para esta cosecha, y contribuye á estos optimismos el hecho de que en otras zonas de la provincia, la cebolla ha sido mala, y el haber circulado la noticia de que en algunos de los centros productores del extranjero, que pesan mucho en los mercados ingleses, ha resultado muy mermada la cosecha.

Mucho celebráramos que tan risueños optimismos se confirmasen. MATEO.

Se dará UNA peseta
A todo el que presente en la Administración de este periódico un ejemplar de los números de LAS PROVINCIAS, correspondientes á los días siguientes:
Año 1901.—Día 11 septiembre.
Año 1905.—Días 1 y 13 de enero.

Junta provincial de Sanidad
La Junta provincial de Sanidad celebró sesión ayer, a las once de la mañana, bajo la presidencia del señor gobernador, y se nos facilitó la siguiente nota:

Después del despacho ordinario se dió cuenta de los elementos para la defensa sanitaria que cuenta cada pueblo de la provincia; que como medida de previsión se observe con rigor la vigilancia médica de los pasajeros procedentes de Francia, Italia y demás puntos sospechosos, así como de los trabajadores empleados en la carga y descarga de barcos con patente suicia, cuyo servicio se presta con esmero celo por el personal sanitario de las fronteras, puertos y autoridades locales.

Dióse cuenta asimismo de la instancia promovida por las Sociedades obreras de la capital, solicitando que por el Ayuntamiento se construyera un lavadero público en cada distrito de la ciudad y que a los dueños de casas, cuyo alquiler no exceda de 400 pesetas anuales, se les obligue a blanquearlas por lo menos una vez al año, para que estas viviendas puedan ser habitadas por las clases obreras en las mejores condiciones higiénicas.

Se acordó adoptar las medidas más rigurosas para impedir la invasión cólera, y estar dispuestos, con los elementos necesarios, para combatir la epidemia, si desgraciadamente fuéramos atacados.

Se trató de la instalación de depuración de aguas por los rayos ultra-violeta en la presa de esta capital.

También se acordó continuar en el campo de operaciones de la columna de reserva,

mandada por el general Orosco, regresó al campamento de Segangan ayer tarde.



TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Academia Marte

MOSEN BEMARES, NUM. 10
Preparación para Carreras Militares.
Abrirá las clases el 1.º de septiembre

TINTA la más negra, para oficinas, comercios, despachos y escuelas, el litro, sin caso, 50 CENTIMOS

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Nuestra Señora de la Correa y del Consuelo; Nuestra Señora del Puig; San Sebastián, mártir.—El día de la misa son de Nuestra Señora del Puig, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa y de la Dominica XIII después de Pentecostés.

SANTOS DE MAÑANA.—Santas Cándida, Rosa de Viterbo y Rosalía, vírgenes.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo. Se desahoga a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

MAÑANA EMPIEZAN en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín.

COFRES DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

Don Andrés Gandulla y Bartrina que falleció el 4 de febrero de 1910
Su viuda y sobrinos suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguna de dichas actos religiosos, por lo que les quedarán reconocidos.

Estación Meteorológica de Valencia

2 de septiembre de 1911.
A las cinco de la mañana
Barómetro, 765.88; termómetro, 26.6; humedad, 83; dirección del viento, NNO; fuerza del viento, calma; estado del cielo, nuboso.

A las tres de la tarde
Barómetro, 767.00; termómetro, 29.6; humedad, 83; dirección del viento, E; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

Desde las tres de la tarde anterior
Temperatura máxima al sol, 41.0.—Máxima a la sombra, 28.8.—Mínima a las sombras, 23.0.—Mínimo al reflector, 20.0.—Evaporación en milímetros, 4.0.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 43.

Observaciones astronómicas de hoy
El sol sale a las 5 horas y 30 minutos, y se pone a las 6 y 30.

El día luna sale a las 8 y 37 minutos de la tarde, y se pone a las 11 y 52 minutos de la noche.

ESPECTÁCULOS

TEATRO SERRANO.—A las 8 de la tarde.—La canción del mártir.
A las 9.30 de la noche.—La princesa del collar.

EL PUERTO

Observatorio Meteorológico
Amancece el día con el cielo nuboso; la mar lina.

Barómetro, 767.17. Termómetro: máxima, 29.90; mínima, 20.00.

Sol, 87.00; humedad, 70.00; viento, NE.
Telegrama del Instituto Central Meteorológico:

«Una depresión se halla entre las Azores y Portugal. Las mayores presiones residen por el centro de Europa. Es probable que continúe el Levante en el Estrecho y que el tiempo sea lluvioso en Galicia.»

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados: Vapor Bacchus, de Amsterdam y escalas, con cargo general.—Vapor Barceló, de Barcelona, de tránsito.—Vapor Tordera, de Swansea, con carbón mineral.—Bergantín-goleta San Francisco, de Civitavecchia, con efectos.—Land Filomena, de Barcelona, con efectos.—Land Teresa La Morena, de Argel, en lastre.—Land La Piedad, de Argel, en lastre.

Salidos: Vapor Bacchus, para Amsterdam y escalas, con fruta y otros.—Vapor Barceló, para las Palmas y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Cullera, para Celta, con vino y otros.—Vapor Serra, para Glasgow y escalas, de tránsito y fruta.—Vapor Babozi, para Marsella, con cargo general.—Vapor Ausias March, para Barcelona, con cargo general.—Vapor Valencia, para Barcelona, en lastre.

Movimiento bursátil

Cotización de valores.
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al 2 de septiembre de 1911:

FONDOS PÚBLICOS
Deuda perpetua al 4 por 100 int., 81.25 d.

Deuda amortizable al 4 por 100, 95.00 d.

Deuda amortizable al 5 por 100, 101.00 d.

Obligaciones provinciales. Puertos: 107.50 d.

Id. Cárceles, A: 106.75 d.

Id. Cárceles, B: 105.00 d.

Títulos amortizables de la Diputación: 104.00 d.

ACCIONES
Sociedad Valenciana de Tranvías: 97.00 o.

Electra Valenciana: 100.00 d.

Cambio oficial de ayer
Paris.—Cheque de banco: 8.80.

8 días vista, comercial: 7.75-8.25.

Londres.—Cheque de banco: 27.48.

8 días vista, comercial: 27.25-27.85.

Telegramas bursátiles
Servicio particular
Paris 2, a las 15.

4 por 100 ext., 93.50 Rlo-Tinto, . . . 1927.00

4 por 100 int., 94.50 P.º Norte, . . . 409.00

4 por 100 int., 77.85 P.º Zaragoza, . . . 401.00

5 por 100 ruso, . . . 104.70 Andaluces, . . . 248.00

Madrid 2, a las 15.
4 por 100 interior, 81.10 Tabacaleras, . . . 289.00

4 por 100 int. fin., 81.25 Paris Exterior, . . . 98.70

Amortizable, . . . 101.10 Francos, . . . 8.70

Banco de España 449.00 Libras, . . . 27.45

Bolsin.—4 por 100 interior: 81.25

Barcelona 2, a las 17.

Interior, . . . 84.20 Orenses, . . . 19.55

Colonial, . . . 00.00 Exterior Paris, . . . 98.70

Alicantes, . . . 92.20 Francos, . . . 8.81

Nortea, . . . 92.10 Libras, . . . 27.83

Interior, . . . 84.20 Bolsin, . . . 81.25

Alicantes, . . . 92.20 Orenses, . . . 00.00

Entre Pontevedra y Vigo

Conflicto por resolver
Madrid 2, a las 7.15 tarde.

En los círculos oficiales existe el deseo de solucionar satisfactoriamente lo de Vigo, pues es imposible restar prestigio a la autoridad, atendiendo reclamaciones presentadas con violencia. Se espera la reclamación de agravios de Vigo para atenderla.

Vigo.—Provia una reunión celebrada en el Círculo Mercantil, organizase una imponente manifestación de simpatía al presidente de la Cámara de Comercio, multado con 500 pesetas, por el gobernador por no haber concurrido, como se sabe, a la reunión de los presidentes de las Cámaras de la región. El acto celebróse ordenadamente, siendo muy aplaudido el señor multado.

Continúan llegando fuerzas de la Guardia civil, a pesar de no existir ningún motivo que lo justifique, pues aun surgen frecuentes conflictos, de buen sentido de todos los soluciones rápidamente.

Los empleados en el Ayuntamiento han abandonado sus cargos, estado decididos a no volver a ellos hasta que se les satisfagan sus labores.

Mencheta.

La Escuela de los Maestros

Declaraciones de Gimeno
Madrid 2, a las 7.45 tarde.

El ministro de Instrucción pública ha hecho las siguientes declaraciones.

«Cuando en 1906 se me confió esta cartera creí que la institución que se llama ahora Escuela Superior del Magisterio era un organismo algo desviado, por las reformas, de su primitiva misión. Carece de edificio adecuado a los fines y experimentaciones que las enseñanzas exigen, porque en él deben formarse maestros de maestros, buenos pedagogos que habrán de trasfundir las energías y conocimientos recibidos a los futuros profesores. Quizás la causa de que no sea lo que debía ser sea la falta de cohesión en el profesorado con motivo de la formación de expediente por cuestiones de protestas de los profesores. Al encargarme ahora del ministerio, preparo la reforma de este organismo. Concederé cierta autonomía al profesorado que llevará consigo mayor responsabilidad. El director de la Escuela Superior del Magisterio no será extraño a los profesores, pues saldrá de ellos, designándolo el ministro a propuesta del claustro. Los catedráticos serán numerarios, especiales y auxiliares. Los especiales serán cinco.

En la actualidad hay 28 profesores, número que no está en armonía con el contingente de alumnos, quienes, distribuidos proporcionalmente, tocarían cinco a cada uno de los profesores. Se organizará la enseñanza de forma que una asignatura deje de tener dos o tres profesores.

Suprimiré los cuatro inspectores que hay, convirtiéndolos en auxiliares, y éstos serán sustituidos por colaboradores del catedrático. No se mantendrá la división y el aislamiento de sexos, porque la educación se impone como orientación moderna de la pedagogía. Así vemos que las profesoras tendrán hombres por discípulos. Fijase en 40 el número de alumnos, todos becarios, asignando 100 pesetas a cada beca.

Al salir de la Escuela los alumnos tendrán derecho a ocupar las dos terceras partes de las vacantes que ocurran en las Escuelas Normales y en las inspecciones. Los estudios tendrán carácter educativo y la mitad del camino será de metodología y el resto de prácticas. Crearé la asignatura de Educación práctica y también se estudiará Dibujo y Música.

Quiero instalar las enseñanzas de la escuela y la Normal de Maestras en el ala derecha del edificio de Bellas Artes del Hipódromo, y así economizaremos 20.000 duros, y a este presupuesto gestiono del ministro de la Gobernación alojé en otro local los 400 guardias civiles que hoy le ocupan.»

Mencheta.

Envío de fuerzas a Melilla?

El capitán general de Sevilla
Madrid 2, a las 8.10 noche.

Esta mañana llegó a Madrid el capitán general de Andalucía, quien inmediatamente se trasladó al ministerio de la Guerra, celebrando una conferencia de hora y media con el señor Luque. El Sr. Delgado Zulueta regresará esta noche a Sevilla.

Ignórase el motivo de tan precipitado viaje y larga entrevista con el ministro, no faltando quien supone que uno y otra estarán relacionados con la posibilidad del envío a Melilla de la división del Campo de Gibraltar.

Mencheta.

La corte en San Sebastián

Madrid 22, a las 9.15 noche.

San Sebastián.—El Sr. Canalejas ha desistido de dejar a su familia en Salines de Bearn. El marqués la conducirá a Madrid, y de allí a su posesión de San Sebastián.

El jefe del gobierno recibió a los periodistas después de celebrar breve conferencia con el Sr. García Prieto. Este recibió la visita de los representantes de Francia e Inglaterra, invitando a almorzar a este último.

El Sr. Canalejas nos ha dicho que había recibido noticias de haberse agravado la huelga de Bilbao.

Regresó el Sr. Gasset con su esposa. El marqués marchó a Madrid.

La Reina doña Victoria recibió en audiencia al embajador de Austria, al comandante de Marina, al alcaide y al Sr. Gasset y señora.

El lunes se verificará la prueba de la pólvora para los cañones del «Recalde».

El ministro de Estado nos ha dicho, hablando de la hipótesis de la ocupación de Iñfi que, ó denota poca amistad a Francia ó revela un tratado entre Francia y Alemania, cosa poco probable, dados los antecedentes. La cláusula de la entrega de Iñfi no ha sido cumplida desde hace 50 años. El gobierno español venia esforzándose desde 1908 por conseguir el cumplimiento de esta cláusula, y había conseguido que el Maghzen adquiriese el compromiso de cumplirla en mayo. España pudo aplicar medios propios para conseguir el cumplimiento, pero después habló con Francia, exponiendo las razones de su conducta. La cláusula en vigor esta salvaguardada por el Tratado franco-español de 1904.

Bilbao.—A la una de la tarde llegó el Rey en automóvil con el marqués de la Torre y la familia de Portugal, que se detendrá en el Sporting Club de Portugal, donde los socios y presidirá el partido de premios a los baladristas que tonaron parte en las pasadas regatas. Al anochecer regresará a San Sebastián.

Mencheta.

Sobre un viaje

Madrid 2, a las 10.15 noche.

España Nueva dice que el ministro de la Gobernación ha quitado importancia al viaje a Madrid del capitán general de Valencia, diciendo que el general Echagüe había llegado solo con el exclusivo objeto de conferenciar con el ministro de la Guerra y disfrutar de licencia.

Como se ve ha confundido Serrallón con el capitán general de la 2.ª región Sr. Delgado Zulueta, que es quien ha llegado a Madrid gozando de permiso, y para conferenciar con el general Luque, acerca de asuntos exclusivamente relativos al servicio, tales como la creación de una guarnición en San Fernando. El capitán general de Andalucía, salió hoy mismo de Madrid.

Mencheta.

En el teatro de Apolo

ESTRENO
Madrid 2, a las 10.40 noche.

En el teatro de Apolo se ha inaugurado esta noche la temporada. La sala estaba brillantísima.

A primera hora se estrenó Las Hijas de Lemnos, letra de Pascual Frutos y Fernández Lapeña y música del maestro Luna.

En el primer cuadro aparecen un aeroplano, un ómnibus y tres parejas de recién casados. La música gustó más que el libro. El segundo cuadro representa la isla de Lemnos con sus hijas, y allí cae el aeroplano. También en este cuadro es la música superior a la letra. Pilar Pérez reaparece en escena muy bien de voz y de arte. El público la aplaude mucho al final del cuadro.

En el tercer cuadro los viajeros se dedican a cazar a los habitantes de la isla, sucediéndose escenas y habilitados de la isla, sucediéndose escenas con grandes aplausos. Los cómicos son acogidos con grandes aplausos.

Al final de la obra el público ovacionó a los autores, saliendo éstos a escena ininidad de veces. Tres números de música fueron repetidos varias veces.

Briones.

Rumor no confirmado

Madrid 2, a las 10.50 noche.

En los círculos políticos y militares ha circulado hoy el rumor de que el general Aldave ha presentado la dimisión de su cargo.

Este rumor no ha sido confirmado, creyéndose que lo ha originado una confusión, pues lo único que ha solicitado dicho general es autorización para venir a Madrid a conferenciar con el ministro de la Guerra, habiéndosele contestado que demore algún tiempo su viaje, pues en breve marchará a Melilla el general Luque, y entonces podrá conferenciar con él.

Ignórase si el deseo del general Aldave es una dimisión emboscada a causa del incidente de Kert.

Mencheta.

De Marruecos

Madrid 2, a las 11.30 noche.

Noticia desmentida.—No hubo disturbios.—A restablecer el orden. Llegada de Moínier a Mequinez.—Su primer viaje a Fez.—Noticias de Melilla.—El general Larrea a Stafen.—Los agresores pierden sus casas.—Barridos de moros en los alrededores de Ismanifa.—Reconocimiento de un zoco.

Tánger.—Un radiograma de Casablanca, de origen francés, desmiente otro del mismo origen que asegura que habían ocurrido graves disturbios en Zénach, cerca de Marrakech.

De la ciudad han salido diversos contingentes con objeto de restablecer el orden.

El general Moínier ha llegado a Mequinez, siendo muy visitado por los jefes franceses. Dicho general irá en breve a Fez, escoltado por cinco escuadrones de gnomiers, un escuadrón de caballería y una sección de artillería, cuyas fuerzas mandará el general Dalbón.

De Melilla telegrafían oficialmente que el general Larrea ha marchado a Stafen, con las fuerzas de los coroneles Aizpuru y Vallejo y otros contingentes.

En pocas horas llegó a Ismanifa, donde se instaló e hizo volar las casas de los más significados agresores de la orilla del Kert, que son los que más culpa tienen de que se probara el incidente.

Allí dejó las fuerzas del coronel Vallejo, al cual le comunicó después que hasta las dos de la tarde, habíase visto en las alturas cercanas, algunos grupos de moros, que desaparecieron luego.

El coronel Vallejo se retiró a Tauriat, practicando un reconocimiento en el zoco de Zebuya.

Mencheta.

Continúan los disturbios.—Regreso del general Moínier.—Sus proyectos.

Dicen de Tánger que continúan los disturbios en la región de Denimat, y que todos los kaidas han enviado contingentes para reforzar la harka.

Un peatón francés que llevaba el correo ha sido atacado al atravesar el territorio de los Chamaa.

El día 31 regresó a Mequinez el general Moínier, que procedió de Uad, donde recibió la visita de varios kaidas, recientemente nombrados por el Sultán para ejercer el mando en dicha región.

Los informes de Moínier respecto a la situación general del imperio son más satisfactorios. El caudillo se propone continuar la marcha hacia Fez, escoltado por la columna que manda el general D'Arbiz, compuesta de cinco batallones de infantería colonial, un escuadrón de caballería y una batería de artillería ligera.

Briones.

Noticias cortas

Madrid 2, a las 11.40 noche.

Hoy han sido enviados a Vendrell y Riera aparatos esterilizados de aguas que producen 500 litros por segundo. Para montar dichos aparatos han marchado a los puntos mencionados los doctores Pitalagua y Burillo.

El ministro de Hacienda ha manifestado el alza que experimentó la recaudación general del Tesoro durante el pasado mes de agosto, es de 6.290.589 pesetas, en vez de 5.000.000 que dijo ayer.

El general del Río marchará esta noche a Brihuega, representando al Rey en la inauguración del monumento allí levantado. Hoy se ha despedido dicho general del ministro de la Guerra.

El gobernador civil de Santander, que se halla en Madrid, ha celebrado larga conferencia con el ministro de la Gobernación.

Dicen de Zaragoza que uno de los discípulos de Costa cree que aquel ilustre hombre público no dejó testamento político, suponiendo que éste se halla condensado en las siguientes frases de Costa: «Los labios me duelen de hablar mientras las manos las tengo quietas.»

«Los reos indultados de cadena perpetua, procedentes de la Audiencia de Castellón, son: Juan Casanova, José Gallart, Juan Peris y José Salas, todos condenados por asesinato.»

El gobernador civil de Santander ha llegado a Madrid y ha conferenciado con el ministro de la Gobernación sobre el conflicto surgido con el

El Rey en Bilbao

Detalles de una excursión
Madrid 3, a las 1.10 madrugada.

Dicen de Bilbao que a la una menos cuarto llegó el Rey en automóvil, siguiendo rápidamente hacia Portugal.

Como Su Majestad llevaba el auto a buena velocidad e iba envuelto en un guardapolvo y cubiertos los ojos con grandes gafas, la gente no lo conoció, ni aun las mismas personas que lo esperaban.

A la entrada de la población el auto hubo de hacer una hábil y rápida maniobra y detenerse, pues un carro y un tranvía le interceptaron el paso. Entonces fué cuando algunos videntes reconocieron al Rey, haciéndole un cariñoso recibimiento.

Los puestos, en el banquete que ofreció el Sporting Club al Rey, fueron ocupados por el siguiente orden:

Derecha de Su Majestad: Presidente del Sporting D. Alberto Aznar; presidente de la Federación de Clubs del Cantábrico, D. Victoriano López Dóriga; gobernador civil D. Manuel Dobela.

Izquierda del Rey: comandante de Marina, D. Luis Fuentes; gobernador militar, general Borbón; presidente del Club marítimo del Abra, D. Restituto Goyagoa.

El Rey fué esperado en el embarcadero por el gobernador militar, el comandante de Marina, el conde de Tilly y otros. Su Majestad embarcó en la lancha, con motor de gasolina, «Pilita», con el conde de Tilly y el marqués de la Torre. Siguiendo a la «Pilita» iban otras lanchas de vapor.

A la llegada del Rey al Sporting fué acogido con grandes ovaciones.

El menú del banquete fué como sigue: Aperitivos variados; huevos revueltos; langosta cruda; solomillo de pechugas de ave al foie-gras; frutas; y postres de dulce.

Briones.

El Rey en Bilbao

Detalles de una excursión
Madrid 2, a las 1.30 madrugada.

EN MARCHENA
En la segunda de Peria se ha filiado ganado de Miura. En la Plaza había un lleno completo. La tarde ha sido muy calorosa.

Primer.—Negro. Toma cuatro varas, por dos caídas y dos caballos. Moreno de Alcalá tiene que habérselas con un Miura legítimo. Te enseña el pico de la muleta sin confiarse, y deja media estocada baja.

Segundo.—Hermoso ejemplar, chorreando en verdadero do perdiz, lo puchazo de los toros ejecuta algunas verónicas superiores y muy elegantes. El resumen del primer tercio es el siguiente: cuatro varas, dos costalazos y dos penes para el arrastre. Gaona coloca un par monumental al cuarto. Después, previa una faena inteligente de muleta, coloca media estocada atravesada, intenta cuatro veces el descabello, y recibe el primer aviso. El toro se acometa aburrido. (Pitos).

Tercero.—Colorado encendido. Recibe de los de a caballo dos lanzazos, sin baja alguna en las cuerdas. Moreno de Alcalá, después de varios pasos buenos, se tira a matar, logrando una pinta estocada, que hace innecesaria la puntilla.

EN PALENCIA
Se lidián seis toros de la ganadería de Muriel. El Gallo, que sustituye a Vicente Pastor, actúa con Chiquito de Begoña y Punteret.

Primer.—Resultado manso perdido. Acosado recibe cinco puyazos, proporcionando dos tumbeos. Gallo aprovecha la oportunidad para marcar unas verónicas vistosas, que no fueron perfectas, pues hubo movimiento. A la hora de matar hace una faena desganada, y entrando de lejos y de prisa, coloca media, que hace doblar al animal.

Segundo.—Se arranca cinco veces a los piqueros, y los caballos se caen de susto en cuatro ocasiones. Chiquito de Begoña extiende la muleta y a los primeros pasos coloca media en buen sitio. Después, unos cuantos telonzos más, y mete el estoque hasta el puño.

Tercero.—Negro. Punteret se luce en quites, entablándose competencia entre él y Chiquito de Begoña. Después, en el último tercio, Punteret hace una buena faena de muleta, coloca una gran estocada y sale tropicando. (Ovación y oreja). De pronto se le ve vacilar. Los monos lo llevan a la enfermería, donde los médicos le aprecian un puntazo leve que le impide continuar la lidia.

Cuarto.—Negro; manso. Acepta cuatro invitaciones de los lanceiros, proporcionando tres tumbeos y despanzurando dos jacos. Gallo, después de brindar al sol, se luce con la muleta y entra para una estocada buena, que mata a la res.

Briones.

El crimen de un borracho

Madrid 3, a las 4.45 madrugada.

Un telegrama de Murcia comunica que en los talleres de la Compañía de Tranvías de aquella ciudad, desarrolló ayer un trágico suceso.

Por la mañana, el maestro encargado de una sección de los talleres, Francisco Simarro, no consintió que entrase a trabajar el operario José Hernández, que se había presentado en deplorable estado de embriaguez. El Hernández se resistió al cumplimiento de esta orden superior, cuestionando con los compañeros que no le apoyaban y finalmente salió a la calle profiriendo toda clase de amenazas.

Nadie hizo caso de tales frases, creyendo que eran producto de su estado alcohólico.

Al medio día marcharon a sus casas los operarios, y cuando se disponían a hacer lo propio los maestros, apareció el Hernández, y por la espalda infirió al Simarro ocho puñaladas que le produjeron la muerte instantánea.

Varios transeúntes no pudieron evitar la agresión; tan rápida y brutal fué.

El agresor se dio a la fuga.

Briones.

El nuevo gobierno portugués

Madrid 3, a las 2.55 madrugada.

Comunican de Lisboa que el nuevo gobierno queda constituido en la siguiente forma: Presidencia é Interior, Joao Chagas.

Hacienda, Duarte Leste. Guerra, Castro. Marina, Joao Meneses. Negocios Extranjeros, Augusto Vasconcellos.

Obras públicas, Sidonio Paola. Colonias, Celestino Almeida. Falta por designar el ministro de Justicia.

El ministro de Negocios irá a San Sebastián

antes de jurar el cargo.
Según dice O Mundo, los senadores y diputados que componen el grupo democrático dirigido por Alfonso Costa están organizando un círculo en Lisboa, y van a publicar un manifiesto, explicando su actitud en lo que a la formación del ministerio se refiere. Esta personalidad de los designados por los periódicos como posibles individuos de gobierno, no pertenecen a dicha agrupación.

El nuevo gabinete se presentará el próximo lunes ante el Parlamento.

Briones.

Noticias de San Sebastián

Madrid 3 a las 2.50 madrugada.
De San Sebastián telegrafían las siguientes noticias:

El Sr. Canalejas ha desistido de llevar a su familia a Salines y saldrá el martes para Madrid. Desde allí irá a Orense para dejar a la una de la tarde a la presidencia y a Can

LA TINTURA IODO-TANICA

del Dr. GREUS, es el mejor remedio contra el escrofulismo

Eso se deduce de los constantes éxitos que con su uso se obtienen, particularmente en los niños...

De venta: en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia plaza de Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N, Valencia.

Bicarbonato de sosa químicamente puro del DOCTOR GREUS

en elegantes cajas metálicas, forma petaca, a 2 y 4 rs.; cajas de un kilo, 20 rs.

Es un verdadero medicamento que se emplea con gran éxito contra las afecciones gotosas, reumáticas, cálculos, acutillas, gastritis, acidez, etc., y simple, disuelto en agua, a las de Vichy, Vals...

FOSFO-HARINA del Dr. Greus

Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el período de la gestación...

CANAS VENUS

LA MEJOR Y MAS ECONOMICA Tintura para el cabello, es sin disputa la AGUA higiénica de "LA PEINADORA" (marca registrada)

No mancha el cutis.—No ensucia la ropa.—Extrapa la caspa. Esta AGUA devuelve al cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura...

DE VENTA: Farmacia del Dr. GREUS, plaza de Santa Catalina, núm 4.—VALENCIA. TRES ptas. frasco

BUQUES

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.

- Para Hamburgo El vapor CORTES saldrá el día 5 del corriente. El vapor PINTA saldrá el día 9 del corriente. Para AMBERES El vapor GEIRANGER saldrá el día 4 del corriente. Para Londres y Amberes El vapor ARANA saldrá fijamente el día 4 del corriente.

Vapores de los señores Ybarra y C., sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo.

- Servicio rápido El CABO CULLERA saldrá el día 5 del actual directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros. El CABO CARVOEIRO saldrá el día 4 del actual, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio regular de vapores

- Para LIVERPOOL El vapor CANGANIAN cargará el día 9 de septiembre. Para LONDRES El vapor URANUS cargará el día 9 de septiembre. Para NEWCASTLE El vapor NORDBOEN cargará el día 9 de septiembre.

Trabajo nocturno

Dos horas 5 ptas. Señoras y caballeros: se pueden ocupar en la elaboración de un maravilloso invento alemán...

Pérdida

de dos llavetas inglesas, atadas con una cinta negra, desde la calle de Pizarro, por la plaza de la Congregación...

Sellos

Se compran, SIN IMPORTAR LA CANTIDAD, toda clase de sellos sueltos, lotes y colecciones, a los mejores precios.

AUTOMÓVILES

- "Brasier," "Delaunay Belleville," "Berliet," "Panhard y Levassor,"

El vapor SICILIA

Saldrá el día 5 de septiembre, admitiendo CARGA y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.—Servicio de cocina a la española.

Callicida Lluch

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio: UNA PESETA.

ALMACEN de BOMBAS



Estudio gratis de toda clase de proyectos

de la casa Klein Schanzlin y Beker (Alemania)

MAQUINARIA.—Calle Don Juan de Austria, 11.—Teléf. 158

GUIA COMERCIAL DE VALENCIA Y SU PROVINCIA PARA 1911.

Publicada con datos del ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIERE) Y se convencerá de que No hay quien la iguale en la exactitud de sus Datos.

Banco Hipotecario de España

Agencia de Valencia Préstamos hipotecarios al cuatro y cuatro por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años...

Navegación General Italiana

Directo a Montevideo y Buenos Aires TRAVESIA EN 16 DIAS

El vapor SICILIA

Saldrá el día 5 de septiembre, admitiendo CARGA y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.—Servicio de cocina a la española.

Callicida Lluch

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio: UNA PESETA.

Chocolates

VIUDA DE R. COMOS Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA, 16

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa...

MÁRMOL

GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en LÁPIDAS MIQUÉLETE, 3.—VALENCIA

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores. Un tomo TRES PTAS.—Imprenta Domesnech, Mar. 65.

VALENCIA

Sus monumentos y artes Su naturaleza é historia

"La Catedral de Valencia"

por José Sanchis Sivera Consta de 610 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto...



Descubrimiento sensacional Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas LA PIEL Males de las piernas

Dinero

Se facilita desde el cinco por ciento en adelante.—Compra y venta y administración de fincas.—Colocación de capitales completamente garantizados.

Los propietarios

LA URBANA MUTUA: Agrupación de propietarios para el seguro mutuo de edificios contra incendios de la provincia de Valencia.

El Gestor

Bufo jurídico-administrativo Somá, J. bajo, izquierda Colocación de capitales, cobro de cuentas, préstamos, hipotecas, testamentarias, asuntos comerciales, seguros, contraseguros, accidentes del trabajo, comisiones y representaciones.

Advertisement for Santal Midy, featuring a large circular logo and text: 'DECONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES', 'SANTAL MIDY', 'CURACION RADICAL Y RÁPIDA'.

Compañía de vapores Vinuesa de Sevilla

- El vapor CASTILLA saldrá el día 5 del actual, directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros. El vapor NAVARRA saldrá el día 5 del actual, directo para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

VAPORES ASTURIANOS

Servicio rápido El vapor DURO saldrá el día 4 del corriente, para Alicante, Motril, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Cádiz, Sevilla y Huelva.

COMPANIA SEVILLANA

El vapor SEVILLA saldrá el día 6 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Elixir de Guayacol del Dr. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA DE LA PULMONA.

En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple resfriado ó catarro.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUA YACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUA YACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. TORRENS, plaza del Mercado, núm. 37, Valencia, junto á la droguería de la LUNA

"El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la TUBERCULOSIS PULMONAR CRONICA, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve..."